

企业交行开户实现“电子通关”

此举在全国范围尚属首创

本报讯 (本报记者 罗水元)企业办理银行开户业务不再需要“背”四大印章和纸质营业执照了。昨天下午,上海浩沐文化传媒有限公司、上海星铸力科技有限公司到交通银行办理企业开户业务时,法定代表人带一个手机和一张身份证,十几分钟就搞好了。据了解,如此优化营商的新举措,在全国范围内也属首创。

昨天下午,记者在交通银行上海市分行看到,上海浩沐文化传媒有限公司法人杜女士前来为企业办理开户业务时,携带的材料是电子营业执照和电子印章。

在窗口前,杜女士将身份证交给银行工作人员“验明正身”后,运用交通银行“企业手

机银行”APP和“交行服务”小程序,只用十几分钟时间,就成功办理了单位银行结算账户开户手续。

“现在方便多了。”杜女士坦言,以前到银行办理开户手续时,仅要“背”的印章,就有四枚:单位公章、财务专用章、发票专用章、法定代表人名章,“不但担心丢掉,办理时间也要大半天”。而现在,营业执照和印章,都以电子形式“装”到手机里了,不但携带方便,办理速度也大为加快。

原来,今年4月1日起,上海就在全国首创电子营业执照和电子印章,同步免费发放给每户新设企业。企业负责人依托手机“电子营业执照”小程序,即可领取和使用,全程无需任何费用。其中,电子营业执照是市场

监管部门依据法律法规,按照全国统一标准核发的载有市场主体登记信息的法律电子证件;电子印章是可靠电子签名的可视化表现形式。

由于电子营业执照和电子印章与纸质营业执照和实物印章具有同等法律效力。企业领取后,可以登录上海“一网通办”总门户,办理各类政务服务事项。

上海市市场监管局登记注册处副处长康燕介绍,自4月1日以来,全市已有14.03万户企业的法定代表人,使用手机免费下载了电子营业执照,共计11.08万户企业,使用电子营业执照登录“一网通办”办理各类政务服务事项,累计达101.18万次。由于电子营业执照和

电子印章还有利于大数据分析,正得到越来越多企业的重视,也逐渐成为企业网上办事的首选。

为充分释放电子营业执照和电子印章同步发放形成的数字合力,给企业创造更为便捷高效的经营环境,上海市市场监督管理局会同人民银行上海总部,在政银数据共享方面达成共识,推动市场主体登记信息和银行账户管理信息交互共享。

在此基础上,交通银行全国率先在企业开户业务中同步应用电子营业执照和电子印章。交通银行营运与渠道管理部总经理唐毅介绍,如此“电子通关”模式,已应用于交通银行在上海的131个网点。

本市中小学九月一日开学

学生应随身携带备用口罩

本报讯 (记者 陆梓华)

市教委昨日发出通知,本市中小学校和幼儿园于9月1日开学(园),各区教育局应指导中小学校和幼儿园细化开学防控方案和应急处置预案,严格落实各项疫情防控措施,周密做好秋季开学准备。

中小学校和幼儿园师生员工应在开学前14天在沪开展自我健康观察,师生须持健康码绿码或有效健康证明方可返校。原则上,尚在或需途经中高风险地区地区的师生员工在该地区恢复低风险级别前暂不返沪。境外返沪的师生员工在入境后要严格执行国家和本市相关管控措施,持健康码绿码且核酸检测为阴性的方可申请返校。

开学后,中小学校和幼儿园继续实行相对封闭管理,切实做好校园卫生安全管理和预防性消毒,严格落实食品安全工作规范等工作,并储备至少2周的口罩及必要的消杀物资。学校及幼儿园应加强与属地社区、卫生健康部门联防联控,针对聚集性发热、密切接触者、疑似及确诊病例等情况处置开展培训及应急演练。

开学后,原则上不组织大型聚集性活动。中小学生在校园内应随身携带备用口罩,在人员密集区域建议佩戴口罩,在通风、人员非密集区域可不佩戴口罩,参加体育课不佩戴口罩。幼儿因特殊生理特征,在园期间不建议佩戴口罩。

教育部门将继续录制秋季学期“空中课堂”在线教育课程,并按照课程计划播出。中小学校开学2周内不得组织任何形式的学科测试。

林郑月娥:国安法是法治的武器

香港特区政府将尽快推出第三轮防疫抗疫基金



香港特区行政长官林郑月娥昨天在出席行政会议前会见记者时宣布,香港特区政府将启动第三轮防疫抗疫基金和第二期“保就业”计划,扶助业界及从业者。针对媒体对于香港国安法的关注,林郑月娥表示,香港国安法是相当有正气的法律,用来保护国家和香港市民安全、惩罚犯罪的人、做恶惩奸,是法治的武器。

香港国安法用以做恶惩奸

林郑月娥表示,国家安全是任何一个地方的头等大事,倘若国家不安全,市民生活会受很大影响,香港国安法作为维护国家安全和香港安全的法律,需要很严格执行。

林郑月娥指出,国际人权公约保障很多自由、权利,但部分自由和权利会因国家安全理由受到法律限制。她又指出,香港终审法院首席法官已多次提及,自由并非没有限制,若有人行使自由却导致整个社会不稳定

便要受法律限制。

对于有人指出应慎防香港特区政府把香港国安法“武器化”,林郑月娥表示惊讶和难以理解。她说,香港国安法的法律条文是用以保护国家、香港安全,某种程度上其本身已属法治武器,用以惩罚犯罪者,做恶惩奸,有防范、制止、惩治功能。

林郑月娥表示,过去一年,被“武器化”的是金融体系、社交媒体,分别被用作制裁、“起底”,正需要透过这条相当正气的香港国安法处理,保障香港市民安全。

特区政府对公务员要求非常高

针对有消息指出,新入职公务员若因参与针对政府施政的非法公众活动而被逮捕和起诉,将会被解雇,林郑月娥表示,香港国安法第六条要求所有公职人员包括公务员均须拥护《基本法》、效忠香港特别行政区。政府对公务员的要求不限于工作表现、专业知识,对其行为操守的要求也很高。

林郑月娥指出,雇主聘用新人会利用试用期观察员工在各方面的表现,特区政府也会在试用期留意新入职人员的言行,包括其

个人网页的言论,若这些令政府对该名员工产生负面看法,政府大有道理不再聘用,此乃正常雇佣关系,不存在未审先判。

将推出第三轮防疫抗疫基金

林郑月娥表示,香港在过去一年受社会动荡、疫情、中美贸易摩擦三重打击。第二季度本地生产总值同比下跌9%,特区政府对2020年全年经济预测调低至-6%至-8%,今年4至6月失业率升至6.2%,创15年来新高,预计即将公布的最新失业率也不容乐观。不过,香港金融市场运作稳定,无明显资金流出,股票市场势头良好。

林郑月娥表示,特区政府将多听取业界意见,尤其是受限制社交距离措施影响的行业,尽快推出第三轮防疫抗疫基金。防疫抗疫基金下第一期“保就业”计划的申请大致完成,惠及14.85万名雇主、190万名雇员,第二期“保就业”计划将于8月31日开始接受申请。

林郑月娥表示,将于10月14日向立法会提交新一份施政报告、10月15日出席问答大会,并将由下周开始以视频会议的形式举行12场施政报告咨询会。**本报香港报道组**

上海昨新增8例境外输入性确诊病例

本报讯 (记者 左妍)8月18日0—24时,通过口岸联防联控机制,报告8例境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院2例,其中来自阿联酋1例,来自新加坡1例。

8例境外输入性确诊病例已转至定点医院救治,已追踪同航班的密切接触者90人,均已落实集中隔离观察。

8月18日0—24时,无新增本地新冠肺炎确诊病例。

截至8月18日24时,累计报告境外输入性确诊病例508例,治愈出院419例,在院治疗89例,无重症和危重症。现有待排查的疑似病例3例。截至8月18日24时,累计报告本地确诊病例342例,治愈出院335例,死

亡7例。现有待排查的疑似病例0例。

截至8月18日24时,尚在医学观察中的无症状感染者0例。

又讯 国家卫健委19日通报,8月18日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例17例,均为境外输入病例(上海8例,广东4例,浙江2例,陕西2例,山东1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

讣告

慈母王妙红生前系上海市静安区明声电料

行职工,于2020年8月16日22时35分仙逝,享年

93周岁。

遵母遗愿,谨此讣告。

子:毕璐大率全家 泣告

2020年8月18日

宠物展今开幕

第23届亚宠展今天上午拉开帷幕。本届展会规模创新高,启用了新国际博览中心全部17个展馆共22.5万平方米,将持续至本月23日。图为“神兽”羊驼现身展馆,与参观者亲密接触。

本报记者 陈梦泽 摄影报道

